# 领路人的 進当

他们,一个是粮食加工企业的创办人,服务乡亲,对消费 者负责;一个是学校的校长,服务教师,对学生负责。今天我 们走近申鹏涛和段智和,感受两个领路人的责任与担当。

# 申鹏涛:扎根乡土 创业圆梦

在伊川县吕店镇符村,有一家省 农业产业化重点龙头企业——洛阳鹏 阳农业科技开发有限公司。这家远近 闻名的公司的创办人,是年仅26岁的 农村小伙申鹏涛。

#### 19岁创业,他用真诚打 动乡亲

2007年,19岁的申鹏涛高中一毕 业,就怀揣满腔热情开始创业。"吕店 盛产小麦和谷子,却没有大规模的加 工企业。"看准市场后,他向亲戚借钱 并贷款创办了洛阳鹏阳农业科技开发 有限公司。

一开始,他上门同乡亲们谈粮食收 购、定向种植,面对一名刚出校门的年轻 小伙和一种全新的合作模式,乡亲们顾 虑重重。

"2008年建厂后,由于没人合作、 缺乏技术,投产很困难。"申鹏涛说,为 了积累经验、赢得乡亲们的信任,他前 往山东、黑龙江及省内的知名农业产 业基地考察学习;邀请农业专家为农 户讲解种植知识,聘请农技专家长期 无偿为农户提供技术咨询并帮助农户 解决病虫害问题;承诺凡是与公司签 订协议的农户,免费提供良种并保证

以高于当年市场价的价格到农户家门 口收购 ……

渐渐地,他赢得了乡亲们的信任, 一些种粮大户开始带头与他签订协议。

#### 真材实料,他用优质树 立品牌

"我要做老百姓吃着放心的农产 品。"从一开始,申鹏涛就特别注重产 品质量。

"别小看这把挂面,可是很有讲究 的。"在包装车间里,申鹏涛指着包装好 的挂面笑着说,"咱在家做面食都是和面 之后醒面,然后再擀面,对吧? 因为醒过 的面做出来更筋道,更好吃,所以我在生 产线上也加了一道'醒面'工序!"

申鹏涛介绍,公司拥有3500亩绿 色无公害自种种植基地和8000亩"公 司+农户"种植基地,统一供种、统一施 肥、统一管理,从源头上保证了原材料 无污染、无公害。"今年,我们的产品获 得了国家绿色食品认证。"他说。

## 热心公益,他用爱心回

为便于收购粮食,申鹏涛在附近 的乡镇发展了粮食收购代换点。



申鹏涛(右一)在车间查看产品包装

"村民可以低价换购公司生产的 面粉和挂面,方便村民不用出村就可 享受优惠。"申鹏涛说。

公司员工杨伊川介绍,2011年,申 鹏涛向河南农业大学贫困学生捐助1 万元助学金,之后每年定期开展阳光助 学活动,为贫困大学生累计捐款近10 万元;2012年,他为后进村竹园村提供 帮扶资金2万元;重阳节,他带员工去 敬老院慰问孤寡老人,捐钱捐物……

随着公司不断发展,申鹏涛先后

帮助近百名乡亲实现家门口就业。女 工王利敏就是其中之一,在她眼里,申 鹏涛"完全没有架子"。"十一放假他还 组织我们去旅游。"她说。

本报见习记者 李冰 通讯员 温



# 段智和:服务师生 不遗余力

走进洛阳市东升第三中学,正值 课间,校长段智和正在操场上与几名 学生聊天。在学生眼中,他们的校长 风度儒雅、气质洒脱;在教师眼中,他 们的校长善于管理、乐于服务。45岁 的段智和说,自己就是一名服务者,帮 助学生全面发展,帮助老师提升职业 幸福感。

#### 为学校发展呕心沥血

1996年,国营第202厂子弟学校 (现市五十六中)从陕西汉中迁到洛阳 涧西区,时任学校教务处主任的段智 和,随学校一起来到洛阳。

"学校搬过来时,大家对我们一无 所知,学校发展举步维艰。"段智和回 忆,暑假期间,他带着教师到街上发宣 传页,不厌其烦地向家长讲述学校的

1999年,段智和担任学校副校



素质,段智和在学校内开展岗位练兵, 每周组织公开课、研讨课,并带领教师 到知名学校参观学习。

2005年,段智和担任学校校长。 在他的带领下,市五十六中从无人知 晓,到涧西区二星级学校、三星级学 校、四星级学校以及涧西区首批五星 级学校,再到洛阳市首批规范化学校, 走上了健康发展的快速通道。之后, 该校连续6年被评为洛阳市初中教育 教学工作目标管理先进单位。

教学质量连年提升,学生人数不 断增加,师生学习、活动场地欠缺的问 题日益突出。段智和四处奔走,提设 想、写申请、跑审批……终于,他的心 血和汗水换来了新教学楼、新操场的 破土动工。

#### 为师生进步不遗余力

2013年9月,当新教学楼的竣工 让孩子们欣喜右狂时,段智和被调到 东升三中担任校长。有师生为此感到 遗憾,段智和却说:"我栽树,就不是为 了自己乘凉。"

到新学校后,段智和不负众望,带 领东升三中走过了改革、创新与发展



段智和(左一)与学生聊天

为了解决教师的后顾之忧,他将 教师上班时间从7时30分推迟到了8 时。"学校年轻教师多,他们孩子小,常 常顾不上吃饭,应该体谅他们。"段智 和说。

他不仅改善了教师的办公环境, 组织青年教师参加优质课比赛、教学 培训,参与课题研究,还举行退休教师 欢送会、职工运动会等活动,提升了教 师的职业成就感和幸福感。

他在学校践行德育教育,举办校 园文化艺术节,使学校社团数量从6 个增加到14个,通过一系列丰富多彩 的活动,提高了学生的综合素质。

"管理就是服务,我先服务好教 师,然后大家再齐心协力,服务好学 生,服务好家长,服务好社会。"段智和

本报记者 王晓丹 文/图

### 涧西区表彰6名道德模范

本报讯 (见习记者 姜明明 通讯员 陈志强)昨日上 午,涧西区道德模范表彰仪式在牡丹广场举行,6名模范受

表彰仪式由市委宣传部、市创建办、市文明办等单位主 办。6名模范分别为:用"爱心驿站"服务社区居民的田林生、 积极参与社区公益活动的尚秀英、开办公益"四点半学校"的 赵承华、孝老爱亲模范朱顺莉、志愿协助交通活动的退休工人 朱孬、在社区创立"和谐书画院"的王怀风。

洛阳社区"好人颂"百场巡演活动同日启动。

## 2015年洛报集团读者旅游基地挂牌 读者可免费领票游西泰山

本报讯 (记者 高峰)18日,2015年洛报集团读者旅 游基地挂牌仪式在汝阳县西泰山风景区举行。即日起, 订阅2015年全年《洛阳日报》《洛阳晚报》《洛阳商报》中 任一报的读者可凭订报发票及订户手册,到西工区定鼎 南路22号洛阳新闻旅行社免费领取3张西泰山景区门票,

西泰山风景区位于我市汝阳县境内的伏牛山深处,距市 区130公里,是国家AAAA级旅游景区。现在正值赏红叶时 节,游客可到西泰山欣赏万山红遍、层林尽染的美景。洛阳新 闻旅行社有开往西泰山风景区的旅游直通车,每周双休日早 上发团,团费80元,包含往返车费、导服费、保险费,读者须提 前报名,咨询电话63232365。

2013年,洛报集团读者旅游基地仅门票一项就为读者节 省360万元。明年,汝阳县西泰山风景区、黄河丹峡景区作为 洛报集团读者旅游基地,将为读者带来更多福利。

#### 关注"严查交通违法,治理交通陋习"

## 执法严,服务更要好

"红灯时间太短,我过不去""交通标线施划不合理,我不 知道咋过"……随着本次"严查交通违法,治理交通陋习"活动 的推进,市民针对交通管理盲点的吐槽也多了起来。

设置红绿灯、规划交通线,初衷是为了方便通行,但假如 结果与初衷相反,这样的设置怎能算合理?基于这种设置基 础上的管理,又怎能让人心服口服?

因此,在严格执法的同时,交警部门也要对不合理的交通 设施进行梳理和整改,这样才能取得实实在在的效果。

可喜的是,交警部门已经认识到了这方面的不足,在本次 行动之初就表态将"发现我们身边的道路交通管理盲点,并针 对这些问题进行解决"。

执法严,服务更要好。从某种程度上说,行人对交通管理 的不服气、不配合,还在于不满个别交警执法态度恶劣。正人 必先正己,结合本次行动的推进,广大交警要在改作风上下一

如此,本次行动的目的才能达到,打造和谐城市交通、塑 造美好城市形象的愿望也才能实现。

《河洛谈》欢迎广大读者对洛阳的大事小情发表真知灼 见。投稿地址:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳 日报评论部。邮编:471023。

电子信箱: dengdehong@ 163.com。官方微博:@洛阳日 河洛 // 报。微信公众账号:lyrb0379。





### 奉献爱心 传递温暖

18日,洛阳新闻旅行社和洛阳公益顺风车组织爱心人士 来到汝阳县付店镇牌路小学,捐赠了价值近3万元的文具、读 物等,为贫困山区孩子送去关爱。

本报记者 高峰 摄

#### 我市的哥娄建党受邀参加全国雷锋车队交流会,受到雷锋生前战友鼓励

# 乔安山叮嘱我"把雷锋精神发扬光大"

本报讯 (首席记者 李三旺)17日 至18日,全国雷锋车队志愿服务经验 交流会在内蒙古包头召开,我市娄建党 雷锋车队队长娄建党受邀参加会议并 发言。昨日上午,娄建党在接受采访时 表示:"能在全国出租车行业代表面前 展示咱洛阳形象,我很自豪。"

娄建党1994年退伍后开始开出租 车,2009年2月,他联合40多名爱心 出租车司机成立了"娄建党雷锋车

队"。车队常年坚持免费接送老弱病 残等需要帮助的人,并多次参与公益 活动,成为我市出租车行业的模范代 表。娄建党本人也先后获得"洛阳十 大爱心人物""河南省学雷锋十大标 兵""全国交通运输行业文明标兵"等 荣誉称号。

在包头市举办的首届全国雷锋车 队志愿服务经验交流会,共有来自全国 43个城市的雷锋车队负责人参加,大家

围绕"学雷锋、做奉献"志愿服务进行交 流研讨。娄建党作为4名发言代表之 一,在会上作了题为《帮助别人,快乐自 己》的发言。

出席这次交流会的,还有《告诉你 一个真实的雷锋》的作者陶克将军、"当 代雷锋"孙茂芳及雷锋生前亲密战友乔 安山等全国学雷锋楷模。孙茂芳为娄 建党写下"像雷锋那样学习、做人、开 车"进行鼓励。

最让娄建党感动的,是雷锋生前亲 密战友乔安山对他的鼓励。"他一个劲 地叮嘱我,要利用好出租车这个平台, 为群众服务,把雷锋精神发扬光大。"娄

截至目前,已有60多名出租车司 机加入娄建党雷锋车队。娄建党说,他 希望有更多司机加入他们的队伍,发扬 雷锋精神,成为践行社会主义核心价值 观的典范。





洛阳市社会化公益扶贫 爱心圆梦工程

10月17日 国际消除贫困日 中国首个扶贫日

# 扶贫助困 悠参与了吗?

1.洛阳凯旋路邮政所(西工区凯旋西路3号)

2.洛阳青年宫邮政支局(老城区中州东路273号)

3.洛阳天津路邮政支局(涧西区天津路14号) 4.洛阳古城乡邮政所(展览路与金城寨街交叉口东南角)

联系人: 耿丁丁 联系电话: 63940310 联系人: 尤景辉 联系电话: 63971657 联系人: 胡明义 联系电话: 64518819 联系人: 朱 芳 联系电话: 69939576 5.洛阳市美娟家政服务部(洛阳市老城区校场街60号洛八办对面)联系人: 孙俊峰 联系电话:13598188195